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Uw kenmerk

Bijlage(n)

Onderwerp : beantwoording schriftelijke vragen n.a.v. de storing bij de REC op 9/10
september 2016

Geachte heer Van der Honing,

Uw schriftelijke vragen op grond van artikel 39 van het Reglement van Orde, binnengekomen
op 13 september 2016, beantwoorden wij als volgt.

Uw inleidende toelichting

In de nacht van zaterdag op zondag (10 en 11 september) is er opnieuw een rookpluim ont-
snapt uit de REC. Naar nu lijkt is opnieuw de bypass/opstartleiding op verschillende momen-
ten gebruikt om het doekenfilter te omzeilen. (artikel LC 13 september 2016). Daarbij komen
ongefilterd stof en mogelijk ook dioxines vrij. De oorzaak, zo meldt de directie van de REC,
ligt in een defecte IDfan in de REC.

Uw vragen.

Vraag 1:
Hoe kan het dat een uitzonderlijk incident als een defecte ID-fan (zoals u vorige keer meld-
de) nu voor de tweede keer in korte tijd kan plaatsvinden?

Antwoord vraag 1:

Uiteraard zijn wij, net als u, onaangenaam verrast door de storingen aan de ID-fan. Wij heb-

ben er daarom bij de REC, conform artike! 17.2 Wet milieubeheer, op aangedrongen om aan
te geven hoe zij storingen in de toekomst denkt te voorkomen of in ieder geval te verminde-

ren. Ook heeft gedeputeerde Schrier zijn zorgen rechtstreeks bij de directie van Omrin geuit
en aangedrongen op maatregelen.
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Bij de storing op 1 oktober 2015 was de oorzaak een kapot relais in de frequentieregelaar
(vermogensregeling van de ID-fan). Bij de storing op 10 september jl. was een draadbreuk
de reden voor het uitvallen van de ID-Fan.

Onderdeel van het maatregelenpakket dat doorgevoerd wordt om de installatie te verbete-
ren, is een verdubbeling van de vermogensregeling van de ID-fan. Dat voorkomt uitval. Deze
verdubbeling heeft Omrin gepland tijdens de volgende onderhoudsstop in april 2017.

Vraag 2:
Wat mankeert er aan de oven?

Antwoord vraag 2:

Storingen in technische installaties, zoals afvalverbrandingsinstallaties, zijn helaas niet te
voorkomen. Dat is ook de reden dat in Europese en Nederlandse wet en regelgeving voor-
schriften zijn opgenomen voor storingen bij afvalverbrandingsinstallaties. Wij zien er scherp
op toe dat de REC zich bij storingen houdt aan de vergunningvoorschriften en er alles aan
doet om storingen te voorkomen..

Vraag 3:
Blijft u volhouden dat de REC in control is?

Antwoord vraag 3:
Wij handhaven op basis van de vergunning. In ons toezicht kijken wij dus of een bedrijf zich
houdt aan de daarin opgenomen regels en voorwaarden. Doet ze dat niet, dan treden wij
handhavend op. Dat hebben wij ten aanzien van de REC, zoals bekend, gedaan.
Wij hebben na de bewuste storingen op 10 september jl. vier dwangsommen verbeurd:

o Twee wegens niet tijdig melden;

e Eén wegens overschrijding van de emissienorm voor CO;

e Eén wegens niet tijdig afstoken van de installatie.

Vraag 4:

De bevolking wordt telkenmale blootgesteld aan verontreiniging van lucht. Bent met Grien-
Links van mening dat de volksgezondheid hier in het geding is? Hoe gaat u dit aan de om-
wonenden uitleggen?

Antwoord vraag 4:

Net als na de storingen in oktober hebben wij opdracht gegeven om verspreidingsberekenin-
gen uit te laten voeren. De rapportage stellen wij beschikbaar aan de GGD met het verzoek
daar een uitspraak over te doen. Eveneens zullen wij deze gegevens openbaar maken via
de gebruikelijke wegen. Wij verwachten deze rapportage op korte termijn.

Vraag 5:

Alle maatregelen in het verleden (last onder dwangsom) hebben niet geleid tot een schone,
storingsvrije REC. Wij kunnen ons voorstellen dat u er als handhaver inmiddels helemaal
klaar mee bent en de REC wilt gaan sluiten. Wat belemmert u om dit te doen?

Antwoord vraag 5:

Wanneer wij een overtreding constateren, kunnen we op diverse manieren optreden. De
manier waarop toezicht wordt gehouden op bedrijven waarvoor wij bevoegd gezag zijn, is
vastgelegd in de bestuurlijk vastgestelde stukken ‘Integraal toezicht- en handhavingsbeleid’,
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het ‘Fries Draaiboek handhaving milieuwetgeving' en de ‘Landelijke Handhavingsstrategie’'.
Wij hebben tot nu toe geen overtredingen geconstateerd die het rechtvaardigt een zware
sanctie op te leggen die strekt tot het (tijdelijk) stilleggen van de installatie.

Vraag 6:

Vindt u dat u uw rol als handhaver naar behoren vervult? Zo ja, waarom? Want wij kunnen e
ons voorstellen dat u zich diep schaamt. Schaamt u zich ook voor de falende handhaving? g i

Antwoord vraag 6: 7=
Wij zijn van mening dat wij op passende wijze uitvoering geven aan onze handhavende taak. o
Na de storing van 1 oktober 2015 hebben wij vijf lasten opgelegd. Met de opgetreden storin- ®

gen van 9 en 10 september hebben wij vier dwangsommen bij Omrin verbeurd. Tenslotte ?"‘

hebben wij Omrin gevraagd aan te geven hoe zij deze storingen in de toekomst zal voorko-
men (artikel 17.2).

Vraag 7: Fomd
Bent u met GrienLinks van mening dat alle gegevens over welke rotzooi er in de lucht is ge-

komen en welke mogelijke gevolgen dit heeft gehad voor de volksgezondheid ogenblikkelijk
openbaar moeten worden gemaakt? Zo ja, hoe gaat u daar voor zorgen?

Antwoord vraag 7:
Ja. Zie ons antwoord bij vraag 4.

Vraag 8

Bent u bereid om nu onmiddellijk alle meetgegevens zoals de verbrandingstemperaturen
(ruwe en berekende meetgegevens) bij de REC op te vragen en deze te openbaren?

Antwoord vraag 8:

Nee. Voor ons toezicht maken wij gebruik van de berekende temperatuur op basis van de
polynoom. Wij kunnen gegevens bij de REC opvragen als dat ook echt nodig is om toezicht
te kunnen houden. Wij kunnen geen gegevens opvragen bij de REC met enkel het oogmerk
om deze door te sturen naar bijvoorbeeld burgers, belangengroepen of statenfracties. Zou-
den wij dit wel doen, dan zouden wij oneigenlijk gebruik maken van onze bevoegdheden.

Overigens heeft Omrin onlangs aangegeven bereid te zijn een verificatiemeting van de poly-
noom te laten uitvoeren.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Fryslan,

J.M. Leemhuis-Stout, voorzitter

AlJ. va Qéﬁaris




